

中共龙游县委主管  
龙游传媒集团主办

# 今日龍游

新闻热线：7888555  
龙游新闻网：https://www.lyrt.com.cn/

## 县委常委会召开会议

# 专题学习刘捷省长在衢调研讲话指示精神

本报讯（记者 徐月）8月29日下午，县委常委会召开会议，专题学习省委副书记、省长刘捷在衢调研讲话指示精神及衢州市委常委会会议精神等，研究部署贯彻落实意见。县委书记祝建东主持会议并讲话。

会议指出，在攻坚奋战三季度的关键节点，省委副书记、省长刘捷专程来衢调研，充分体现了省委、省政府对衢州和龙游发展的高度重视和关心厚爱。要认真学习贯彻刘捷省长调研讲话指示精神，对标对表抓好落实，全力拼经济、跑好下半场，努力为全省、全市大局作出更大贡献。

会议强调，要全力践行殷殷嘱托，坚定不移地沿着习近平总书记指引的路子走下去，坚持以绿色生产和智能制造为发展方向，努力在加快打造特色发

展、生态工业、文旅融合、青年城市“四个展示窗口”上形成标志性成果。要深入实施“工业强县”战略，深化“五链”融合系统打法，加快创新发展，在着力壮大“一县一业”、打造一流创新生态、加快平台赋能上下功夫、求实效，全力构建具有龙游特色的现代化产业体系。要持续扩大有效投资，为加快高质量发展注入新动能，全力打好大干项目攻坚战，持续深化推进“双招双引”，推动一批符合新质生产力方向的战略性项目在龙游落地生根、开花结果，为县域经济社会发展提供坚实支撑。要大力推进强县富民，不断缩小“三大差距”，以“富民”为核心，一体推进“强城”“兴村”“融合”，谋深谋实发展轴建设，加快项目落地，确保老百姓有感可及。要深化文旅融合发展，在更好地满足群众需求中提

振消费，持续深化供给侧结构性改革，打造更多文旅消费新场景，激发消费潜能。要立说立行、实干快干，在狠抓落实上下真功、见实效，聚焦如何加快工业高质量发展、支持历史经典产业高质量发展、培育壮大“链主型”企业、推动龙游石窟提质升级等关键环节，以务实举措推动各项重点工作落地见效。

会议强调，要按照全市以“千万工程”牵引缩小“三大差距”暨以县城为重要载体的新型城镇化第十一次工作例会要求，围绕“富民”统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章，持续争先创优，抓牢核心关键，加快推进基本公共服务一体化试点建设，精准高效推进发展轴上各项目建设，努力形成更多可感可及的标志性成果。

会议还研究了其他事项。

## 全省科技小院 提升活动走进龙游

本报讯（记者 吴诗昱）8月30日上午，浙江省“科技兴百产、专家建百院”科技小院提升活动走进龙游，来自全省70余家新批复及培育中的科技小院首席专家、研究生、农业科技型企业企业家以及市、县科协代表共计200余人参与活动。浙江海洋大学校长、省乡村科技振兴协会理事长武传宇，县委副书记、社会工作部部长、政法委书记徐新华等出席活动。

浙江龙游莲子小院由龙游毓晒酒业有限公司与浙江农林大学共建。专家团队深入莲子种植基地与加工车间，详细了解莲子良种繁育、产业链延伸及富硒莲子酒研发等方面的创新实践，并与技术人员进行交流探讨。

随后，大家走进浙江善蒸坊食品股份有限公司，该公司正与浙江农林大学共同建设浙江龙游薯类作物科技小院。企业负责人介绍了薯类种植、深加工、区块链溯源体系建设等情况，展示了红薯发糕、紫薯糕点等高附加值产品。武传宇校长鼓励企业要继续发挥优势，强化技术提升，推动产业链向高端延伸。

专家团队来到浙江龙游溪鱼科技小院，该小院由浙江渔老大农业科技有限公司与浙江海洋大学共建。在企业的数字化循环水养殖车间，他们详细了解马口鱼全雄繁育、水质智能监测和预制加工等方面的技术突破，并对该小院推动的工业化规模养殖和“庭院经济”共富模式给予高度评价。

此次实地教学全面展示了龙游县在莲子、薯类、溪鱼等特色产业方面的科技创新成果与产业化实践，更凸显了科技小院在推动产学研融合、培育乡土人才、服务乡村振兴方面的重要作用。活动不仅为进一步提升科技小院建设质量、深化“科技兴农”战略提供了宝贵经验，也将为全省农业高质量发展和共同富裕示范区建设注入新动能。

## 开展国防教育宣讲

本报讯（通讯员 欣闻）“在衢州市博物馆里，藏着一件泛黄的衬衣——那是革命烈士童坤越狱时穿的衣服，上面的血迹虽已陈旧，却印着他铁骨铮铮的模样。”近日，龙洲街道河西街社区党委副书记、退役军人宣讲员余好运走进龙游中学，为高一新生带来一场国防教育宣讲，他以童坤烈士的英勇事迹拉开了这场红色课堂的序幕。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，余好运口中介绍的童坤，正是龙游本地的英烈代表。他于1914年出生，17岁便写下“读书当为天下计”的抱负，1938年改名“童坤”立志“扭转乾坤”，后在张爱萍将军领导下加入中国共产党。在1941年的“皖南事变”中，他为营救战友重返火线被捕，狱中受严刑仍支持鼓励战友越狱，那件带血的衬衣便是彼时的见证。

此后，童坤投身抗日战场，攻打植林镇伪军据点时，指挥半小时便胜利结束战斗，且我军无一伤亡，他本人也被群众传为“刀枪不入”的英雄。1944年，童坤奉命组建抗日武装时，他对家人许下“等我3年”的承诺。不料，在当年12月的金华潘村战斗中，童坤被炮弹击中，虽然断了3根肋骨，但他仍然高喊着“跟我冲”，最终因被5枚弹片击中而壮烈牺牲，年仅30岁。1963年，他的灵柩迁回龙游，张爱萍将军为其题词“永垂不朽”。

听完宣讲的高一（13）班学生叶雨嘉激动地红了眼眶：“白衣和弹片都在述说先烈的英勇。现在我们的好日子是他们拼来的，我得好好学习，才不辜负这份革命先烈的守护。”

“童坤的经历是龙游抗战史的缩影。”余好运说，“我希望通过自己的讲述能够让更多的人了解革命先烈，传承他们的红色精神。同时，这也是我作为一名退役军人宣讲员的责任和使命。”

责任编辑：方钧良 版式：王华慧



## 情系交通人

近日，我县持续高温天气，县交通运输局干部深入528国道改建项目现场、小南海公路养护站及351治超点，开展高温慰问及安全生产专项检查，向酷暑中坚守岗位的交通人送去关怀与清凉。

通讯员 傅庆 王帅 文/摄

# 80年后探访龙衢战役旧址

本报讯（记者 郑依霖 吴森邦）2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。81年前，在浙江省龙游至衢州一带，一场名为“龙衢战役”的对日作战激烈打响，作为阻击日军“一号作战”的重要组成部分，这场战役以成功牵制敌军、支援湘桂战场的关键作用，在抗战史册上留下了浓墨重彩的一笔。8月28日，记者实地探访战役旧址，循着历史痕迹，重温那段浴血奋战的岁月。

沿着东华街道岩头村狮子山的山间小路向上攀爬，便抵达战役核心旧址。在日军第70师团步兵第62旅团少将旅团长横山武彦击毙处，一方镌刻历史的石碑静静矗立，无声诉说着当年的激战。“这里有4条战道，2条战道成月亮形环绕，把这里包起来了，当年军民合力，就是在这里击毙了横山武彦。”岩头村村民徐文林指着石碑周围的地形，凭借着父辈传承的记忆，

向记者还原了当时的战斗场景。

时间回溯至1944年5月。彼时，日军在太平洋海空战中失利，为打通大陆交通线，集中13个师团的兵力，发动了大规模的长（沙）衡（阳）战役，同时，在东南方面部署了策应行动，以内田孝行中将师团长所部万余人，欲突破兰溪、汤溪和龙游防线，进犯衢州，夺取机场。防守衢州、龙游一线的中国军队与日军展开了激烈战斗。

6月8日，日军第70师团第62旅团率先发起正面进攻，凭借兵力优势步步紧逼，相继攻陷汤溪、龙游两地，战火烧至浙西腹地。6月11日，日军战机展开空中侦察，发现国民党军第26师在龙游及以南地区依托山地构筑防御工事。日军旅团长横山武彦依据侦察情报，立即率领第121、第122、第123大队及师团预备队第105大队，向龙游以南、社阳港以西的狮子山守军阵地发起猛攻。

战斗打响后，双方陷入激烈拉锯。日军凭借装备优势一度突破前沿，横山武彦率军攻占狮子山东侧前方无名高地后愈发骄纵，竟然居高临下暴露指挥。当时，这一关键时机被我军敏锐捕捉，第26师师长曹天戈、副师长李佛志当机立断，下令由副营长宋启文组织数挺重机枪，集中火力向横山武彦所在位置猛烈射击。密集弹雨精准命中目标，横山武彦身中数弹，当场毙命，日军进攻气焰大受挫败。

80载岁月流转，战争的硝烟早已散尽，但先辈们用鲜血铸就的抗战精神从未褪色。如今，浙西大地国泰民安，当年的战场已成为铭记历史、缅怀先烈的红色教育阵地。“当年牺牲了太多人，先烈们不怕牺牲的劲儿，真的让人敬佩。这段故事是从我父辈那里听来的，我也会一直讲给我的后辈听，让他们勿忘历史。”徐文林感慨道。